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Povodom 30. januara, Dana nenasilja, Centar za nenasilnu akciju izdaje saopštenje za 
javnost: 
 
ZAUSTAVITI GOVOR MRŽNJE U MEDIJIMA 
 
Trideseti januar se obeležava kao Dan nenasilja u čast Mahatme Gandija, koji je 
ubijen na taj dan, a koji je primenjivao nenasilne metode u ostvarivanju političkih 
ciljeva. Nenasilje može biti aktivistička strategija i lična filozofija koja odbacuje 
korišćenje nasilnih metoda u naporima da se sprovedu društvene promene. 
 
Povodom Dana nenasilja želimo da ukažemo na problem otvorenog govora mržnje i 
pretnji kojih je svakim danom sve više, posebno na medijima kao što je internet, i 
zahtevamo reakciju nadležnih organa i šire javnosti. 
 
Internet u Srbiji je preplavljen nacističkim, fašističkim i sličnim sadržajem. Sve je 
više govora mržnje na forumima, blogovima, informativnim portalima koji 
dozvoljavaju kometarisanje vesti, koji su puni anonimnih poziva na diskriminaciju, 
linč, ubistvo i slične kriminalne radnje, koje se opravdavaju navodnom ljubavlju 
prema državi ili veri. 
 
Internet kao anonimni medij daje slobodu korisnicima da iznose svoje mišljenje, koju 
pojedini zloupotrebljavaju u promovisanje mržnje, diskriminacije i pozivanje na 
nasilje, ubijanje i slavljenje zločina. 
 
Centar za nenasilnu akciju zahteva od nadležnih organa da se uhvate u koštac sa 
problemom govora mržnje, kako u elektronskim, štampanim, tako i u internet 
medijima, donošenjem adekvatnih zakona kojim bi se sankcionisao govor mržnje i 
diskriminacija, ali da ti zakoni ne ostanu samo lepa slova na papiru. Takođe, 
smatramo da ova država mora da da svoj maksimum u prevenciji mržnje, 
diskriminacije i netolerancije prema nacionalnim, rasnim, verskim, seksualnim i 
drugim manjinama, kroz obrazovni sistem, kulturne institucije i državne medije. 
Upućujemo i apel medijima da preispitaju sopstvena rešenja, mogućnosti i 
odgovornost u sprečavanju govora mržnje putem njihovih izdanja. 
 
CNA tim 
 
  
 
"Sila je oružje slabih; nenasilje je oružje jakih." 
Mahatma Gandhi 


